云南省教育厅关于开展职业教育国家教学基本文件落实情况自查工作的通知

各州、市教育体育局，各高等职业院校，省属中等职业学校：

为深入贯彻党的二十大精神，贯彻落实新修订的职业教育法，强化教学规范组织实施和管理，确保人才培养规格和质量，根据《教育部关于开展职业教育国家教学基本文件落实情况自查工作的通知》（教职成司函〔2023〕25号）要求，各地、各校要对职业教育国家教学基本文件落实情况进行全面自查自纠，现将有关事项通知如下：

一、自查范围

各地各校落实现行职业教育专业目录、公共基础课程标准、专业教学标准、岗位实习标准、实训教学条件建设标准等国家教学标准及专业设置、人才培养方案制定与实施、教材建设管理、学生实习等方面管理制度的有关情况。

二、自查重点

各学校对照现行国家教学基本文件组织自查，重点包括相关文件规定的条件、程序和要求的执行情况及落实效果等方面。

（一）专业设置管理。是否有详实的专业设置必要性和可行性论证报告，有完成人才培养所需的教师队伍、办学条件，有保障开设本专业可持续发展的规划和相关制度，是否建立专业设置指导监督、动态调整机制等。

（二）人才培养方案制订实施与现行国家教学标准执行。制定程序是否符合规划设计、调研分析、起草审定、发布更新程序要求，培养目标是否以2022年发布的《职业教育专业简介》为基本遵循，课程设置是否落实现专业教学标准、实训教学条件建设标准等，学时设置是否科学合理，公共基础课是否严格按照国家规定的公共基础课标准或方案开设，实践教学满足教学要求等。

（三）教材建设管理。是否落实国家和省级有关教材建设工作要求出台相关制度规范，学校层面是否成立教材选用委员会，对参编教材人员审核把关，开展年度教材使用情况检查。是否落实教材“凡选必审”，2020年以来新编教材“凡编必审”要求，教材选用结果是否报教育行政部门备案等。

（四）学生实习组织管理。在实习组织、实习管理、实习考核、安全职责、保障措施、监督与处理等方面是否符合要求，实习方案是否符合相关顶岗实习标准，是否有管理平台并与实习单位共同实施实习全过程管理。是否签订实习协议并履行相关条款，是否做好突发事件或重大风险管控，对违规行为是否处理、处理是否规范，是否有问题反映渠道及台账等。

（五）质量保障。学校教学制度体系是否完备、是否定期公布教育质量年报，是否将学生职业道德、职业素养、技术技能水平等纳入毕业标准，杜绝“清考”，是否有听课巡查制度，校内教硏机构开展教研教改活动情況等。

三、组织实施

（一）自查。2023年9月22日—10月20日。各学校对照现行国家教学基本文件清单（附件1）开展自查，全面梳理各项教学文件落实情况，并完成学校自查报告（附件2）与自查清单（附件3），各州、市教育体育局需汇总辖区内学校自查报告与自查清单，认真总结分析，并形成各地的情况报告（附件4），于10月21日前报送省教育厅，省属中高职院校直接报送省教育厅。
（二）抽查。10月21日—11月5日。各州、市教育体育局要对辖区内学校进行抽查。省教育厅将组织有关人员结合自查报告及各地抽查情况对学校落实现行职业教育专业目录、公共基础课程标准、专业教学标准、岗位实习标准、实训教学条件建设标准等国家教学标准及专业设置、人才培养方案制定与实施、教材建设管理、学生实习管理制度的有关情况进行重点抽查。

（三）整改。11月5日—11月20日。各学校对检查存在的问题，制定整改方案并在期限内完成整改，并于11月20日前将整改情况报送省教育厅。

四、工作要求

（一）各学校要充分认识开展职业教育国家教学基本文件落实情况自查工作的重要性，把自查工作与加强教学规范管理结合起来，促进人才培养水平和教育教学质量全面提升。

（二）各地各校在自查工作中既要肯定成效、总结经验，又要正视问题、找出差距，边查边改。自查发现的问题要列出清单、建立台账，制订切实可行的限期整改方案，认真进行整改。

（三）省教育厅将对各地各校提交的情况报告进行评议，并对各学校自查清单执行情况明细进行抽查，对发现存在办学条件严重不足、教学管理混乱、教学质量低下情况的专业点将调减招生计划或停止招生，逾期不予整改且情节严重的，将责令撤销该专业点。

联 系 人：浦艳吉、杨绍坤

联系方式：0871–65120307

联系邮箱：786835378@qq.com

附件：1.部分现行国家教学基本文件清单

2.××学校执行和落实职业教育国家教学基本文件情况的报告（格式及要求）

3.××学校职业教育国家教学基本文件落实情况自查清单
4.××州（市）执行和落实职业教育国家教学基本文件情况的报告（格式与要求）
                    2023年9月18日
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